



EL EXCMO. SEÑOR

D. Francisco Elzaburu y Vizcarrondo

Marqués Viudo de Las Claras, Caballero de la Legión de Honor, Presidente de la Asociación de patentes y marcas de fábrica, Presidente del Consejo de Administración de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados

Ha fallecido en Madrid el día 23 del corriente, a los 59 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos

El Consejo de Administración de la Sociedad de Utensilios y Productos Esmaltados, sus hijos don Alberto y don Oscar, hermanos, hijos políticos, sobrinos y demás parientes del finado,

Suplican a sus amigos encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir a los funerales que en sufragio por su alma se han de celebrar en la iglesia parroquial de San Nicolás de la Villa, de esta capital, el día 26 del corriente, a las once de la mañana, por cuya atención les quedarán altamente reconocidos.

De la edición de anoche

Gobierno Civil

En la casa de todos

La suscripción del sargento

En especies: don Antonio Bustos Rodríguez, ha donado cuatro sacos de higos y dos cajas de dulces de membrillo; don Tomás de Aquino, una lata grande conteniendo mantecadas; don Santiago Jiménez, veinte docenas de alfajores y mantecadas; la Cooperativa Cordobesa, cuatro kilos de mantecadas; flor y vaina de Polvorosa, una caja de dulces de membrillo; don Juan Serrano Alarcón, cinco cajas de galletas y veinte latas de azúcarinas; don Juan Chacín, cuatro docenas de polvorones; señores Feijoo y García, dos latas de galletas y cuatro sacos de higos de una arroba cada uno; la Baezaadora Cordobesa, veinte cajas de polvorones; don José Fernández Vergara, mil mantecadas; don Juan Jiménez Osorio, una caja de dulce de membrillo; don Antonio Cosío, cinco kilos de mantecadas y reyes; don Juan Relaño, ciento catorce tortas; don Eugenio Liévana, cien tortillas; don Antonio Millán Romeral, cien tortas; don Francisco Fernández Caparrós, veinticinco kilos de caramelos rusos, veinticinco de café con leche, veinticinco de mazca «San Rafael» y veinticinco de Viena refrescos.

En metálico: Suma anterior, 8,171'40 pesetas; don Rafael Fernández Cero, de la aldea de Los Panches (Fuenlabobruna) 5; comisión organizadora del festival del Gran Cine, 752'40. Total, 8,252'80 pesetas.

Reformas sociales
Hoy a las doce se ha reunido en el despacho de la alcaldía, bajo la presidencia del señor Barrios, la Junta local de reformas sociales, tratando de asuntos relacionados con peticiones hechas por varias asociaciones obreras.

Se aprobaron también numerosos asuntos de trámite y régimen interior.

La comisión de Málaga ha quedado casi terminadas las cajas del aguinaldo del soldado con que se va a obsequiar a los cordobeses militares que se encuentren en África.

Estas cajas van dentro de diez grandes cajas, que serán enviadas a África a nombre de la factoría militar.

Con el objeto de que los regalos lleguen a Málaga el mismo día que la comisión, el alcalde tiene el propósito de que el próximo día 29 marche a Málaga el coche del soldado y encienda del Ayuntamiento don Antonio de Júlio, y el secretario particular del alcalde, don Torcuato, quienes se encargarán de que la mercancía quede consignada con la debida antelación.

Para las Fasecas
El Ayuntamiento, según acuerdo de la sesión última, ha hecho varios miles de paquetes de pan, arroz, aceites, garbanzos, bacalao y aceite, que se repartirán entre las casas de Beneficencia y otras entidades necesarias.

El señor Barrios Rejano mostró su agradecimiento a los comisionados por su favorable iniciativa, y que ha sido motivo para que el festival haya resultado brillante y se ebleguen numerosos beneficios.

Para las Fasecas
El Ayuntamiento, según acuerdo de la sesión anterior, ha hecho varios miles de paquetes de pan, arroz, aceites, garbanzos, bacalao y aceite, que se repartirán entre las casas de Beneficencia y otras entidades necesarias.

En el periódico se han mencionado de Górdoba y la región.

Invitamos a nuestras lecturas y amantes a proscocer nuestras grandes tradiciones.

También hizo algunos donativos en metálico.

NECROLOGÍA

Los prohibidos

Ha fallecido en Madrid don Francisco de Elzaburu y Vizcarrondo, marqués viudo de Las Claras.

El fallecido era natural de Puerto Rico

y había residido largas temporadas en

esta capital.

Hombre de gran talento y emprendedor,

implantó la fabricación de efectos

estimados, fundando la Sociedad de

utensilios y productos de vidrio de

Córdoba, de la que era presidente.

Posses varios racimos y contra

con numerosas simpatías, por su asta

leridad y sable traje.

Desenvolvió en paz el altar del Horno

fallecido, y recibió en distinguida familia la

expresión de nuestro pesar.

POR LOS PUEBLOS

Harto de ovejas

Ha fallecido en Madrid don Francisco de Elzaburu y Vizcarrondo, marqués viudo de Las Claras.

El fallecido era natural de Puerto Rico

y había residido largas temporadas en

esta capital.

Hombre de gran talento y emprendedor,

implantó la fabricación de efectos

estimados, fundando la Sociedad de

utensilios y productos de vidrio de

Córdoba, de la que era presidente.

Posses varios racimos y contra

con numerosas simpatías, por su asta

leridad y sable traje.

Desenvolvió en paz el altar del Horno

fallecido, y recibió en distinguida familia la

expresión de nuestro pesar.

Sucesos y denuncias

Consecuencias de un triste

En la casa-establo de la guardia correspondiente

de la barriada de Carrizalino se presentó el vecino Juan Serrano González.

Quedó sorprendido teniendo sobre la mesa seis pesetas con cuarenta y cinco céntimos que les fueron entregadas desde hace siglos tiempo se hospedó la misma.

Seguidamente salieron varios guardias

días para la indicada posada y otros más

para charlar a dar conocimiento de lo ocurrido.

Siguieron las diligencias y se presentó el médico de la indicada posada.

Quedó al herido, apreciándose que heredó

mucho en la región posterior al accidente.

El herido fué llevado a la guardia municipal correspondiente.

Harto de ovejas

La guardia civil de la villa Esparragal sorprendió en su morada desmanado

«Siete caballos», al vecino de la aldea Zegolla, Antonio Balbastro Espejo,

que estaba custodiando lechón la debida anterioridad del dueño del mencionado morón, don Carlos Aguilera Jiménez vecino de Piégalo.

Se le intervino como una carga de ramas de encina y nogal caballeriza que estaban guardando datos en las indicadas tiendas, habiéndole dado cuenta al juzgado municipal de dicha aldea.

El herido fué llevado a la guardia municipal correspondiente que se presentó

en su casa y se le trasladó a su confundante porque no llevaba un palo.

El herido, después de curado, fue puesto por la guardia civil al lado de Agudos, en esta capital, y el juez

de Agudos, en su calidad de juez de la guardia civil, lo llevó a la cárcel.

De la referida reyerta se ha dado cuenta al juzgado de instrucción de la situación que interviene en el asunto.

Nuestro se cumplió

El vecino de la barriada de Carrizalino, Angel Custodio Espinosa, se presentó al juez de conciencia de la guardia civil de la aldea de Pedroches, de la que es propietario don Juan Pedro Cabrerizo, quien

había desaparecido los caballos que poseían

mayores propiedades de este distrito.

y que, a pesar de las gestiones que se han realizado para dar con su paradero, no habían dado resultado alguno.

Así seguido el comandante del juzgado de instrucción para que salieran las guardias a buscar las caballerizas de Carrizalino, sin haber logrado su propósito.

Harto de ovejas

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que habla de haber visto

un caballo que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

del Pinar, que se había sustraído

de su posesión en la noche anterior.

Al juzgado de instrucción se han presentado las diligencias instauradas en virtud de la denuncia formulada en la comisaría de vigilancia por Mercedes Lado

CRÓNICAS DE MELILLA

21 Diciembre 1921

da tiempo y ordeno mis notas
de la importancia de la operación de hoy,
y más de la importancia del avance.
Una de las grandes deseas que ha
por todas partes de que nuestras trae-
gieran al Batele.

Y se completa el avance por este

del ayer hasta Tafni, Zeg y
Rochit.

Al general Ceballos

a la que ha apurado hoy. Tengas

que todo es una extensión llan-

el extremo E. de la plaza del

(Bn. Esp.) y que esta columna, com-

pañía de caballería en su mayor parte,

individua para este terreno.

Los seis de la mañana salió la co-

ma de Monti-Arruit, formando la

guardia al mando del teniente cor-

Núñez del Prado, los regulares de

los infantes de estas tropas ocuparon

y por la carretera avanzaron,

entre los de a caballo, en re-

sultado se extendieron por la llanura a

y otro lado de la carretera.

Los dos campamentos avanzan-

delante de todos por la carretera de

Monti-Arruit hasta Tisitina.

El Banco Izquierdo lo protegió en es-

te de regulares.

El grueso de la columna estaba com-

putado por los regimientos de caballería

Lusitania, Princesa, Pavía y Trieste y

bataillones de infantería de Almería,

Garralba y Gaditana, así co-

mo de musicos y un grupo de infante-

grado del primero de artillería de

Almería, sección del móvil, grueso a ca-

so, estrecho, dos columnas de

caballería, estaciones ópticas, substa-

ncias, ingenieros de la red y

compañías de intendencia, que lle-

vieron para las posiciones de Tis-

itina y el Batele, para dos días.

No esperaban el avance hoy los mo-

numentos, acostumbrados a una calma tra-

de avance, y al llegar a Tisitina,

hallaron encendidas las hogueras y

de pan y comida.

Los moros, pues, abrieron las Tis-

itina y vienen a avanzar las columnas.

Poco antes de llegar a esta posición,

medio de la carretera, hallaron un

muerto quemado, y sobre él, huéspedes

posiciones inveteradas, hasta tres

cabeces, quemadas y entremezcladas

en la arena, con bridage de hierres

de chapa.

Rodeando el cañón, en la carretera,

la cuarta y en los lados, varios ca-

ñales descarnados, ya no hacen pensar

siendo éste, este tipo de aquellos

que en la redonda de Juto vol-

vió cargados de heridos, y al llegar

al este lugar, una bala mató al

caballo, quedando el cañón sin go-

bierno.

Aún, al cañón de aquél desgarrado

en su lugar, tras el motor, quemado

y quemado por arriba uno de sus

motor, que el freno se quedó

en la base del plan.

Por el llano se ven algunos cadáver-

es, ya sea en sus camas, que no

el tiempo para su idealiza-

do y vergüenza de sus torturas y sufri-

mientos, como vimos en Nador, Zaldu-

no.

Los cuervos y los chacales han com-

ido la obra.

En la casa de campo del señor Gómez

ha encontrado la agencia de artillería,

teniente, Estrella, cargada de proyectiles

y había hacer explosión, porque las

cajas estaban apiladas, el techo vola-

o y el suelo, está materialmente lleno

de proyectiles de cañón.

Por la carretera, a la izquierda, hemos

hecho un verdadero regreso de material

artillería, que luego los del primer

montaña han ido recogiendo para

nosotros.

Han recibido los del primer grupo de

caballistas: dos bastes y aviones, un es-

carreta, una curva de pieza de mon-

ta, completando una nueva y útil, una

que protege y una protectora.

En las faldas del cerro de Bichirí,

un grupo de infantes, que dejó pa-

ra las camiones hasta trazarlos a su

momento.

Tras regalos... ¡Faro!

—Se reciben grandes barracones para

hospitales y alojamientos de tropa.

Los ingenieros los arman rápidamente

y pronto tendrán cedidos a los soldados

en las posiciones permanentes.

Las observaciones hechas hoy por los

aeronáuticos acusan un gran campamen-

to establecido con tiendas cárnicas, fuente a

Kaddur, y entre Ishaq, Trabia e Istan-

tar, y grupos de moros a caballo que

recorren el otro lado del Kert en distin-

tas direcciones.

Vaya más por hoy.

Luque.

Da Parte

¡Oh, el aguinaldo!

Hoy salido muy temprano a la calle. En la puerta, el guardia me veía, escu-

teloso.

Buenos días, señorito. Celebro que, tanto usted como su respetable familia, gocen de salud.

Muchas gracias, contestó secamente,

«Sí, sí».

Yo soy el guardia del distrito, co-

mo sabrá.

Muy señor mío, aunque no lo he visto en mi vida...

El nocturno sacó una tarjeta que ci-

felizmente me entregó. En ella dice:

«Felicit a usted en las presentes Pas-

adas.

Con mal humor, le entregó unas mo-

nades, y continuó:

También su facilitado por el

Estado una nota, en la que se

hace presente que la colecta española

de damas de la Cruz Roja de Orán ha

enviado 25.830 pesetas con destino a los

heridos y enfermos de la guerra, cuya

cantidad se ha entregado a la Reina Vi-

cencia Eugenia para su aplicación.

La Reina, por conducto del ministe-

rio, ha enviado un expresivo telegrama

a los donantes.

Otra nota de la

También su facilitado por el

Estado una nota, en la que se

hace presente que la colecta española

de damas de la Cruz Roja de Orán ha

enviado 25.830 pesetas con destino a los

heridos y enfermos de la guerra, cuya

cantidad se ha entregado a la Reina Vi-

cencia Eugenia para su aplicación.

Y otra nota de la

También su facilitado por el

Estado una nota, en la que se

hace presente que la colecta española

de damas de la Cruz Roja de Orán ha

enviado 25.830 pesetas con destino a los

heridos y enfermos de la guerra, cuya

cantidad se ha entregado a la Reina Vi-

cencia Eugenia para su aplicación.

Y otra nota de la

También su facilitado por el

Estado una nota, en la que se

hace presente que la colecta española

de damas de la Cruz Roja de Orán ha

enviado 25.830 pesetas con destino a los

heridos y enfermos de la guerra, cuya

cantidad se ha entregado a la Reina Vi-

cencia Eugenia para su aplicación.

Y otra nota de la

También su facilitado por el

Estado una nota, en la que se

hace presente que la colecta española

de damas de la Cruz Roja de Orán ha

enviado 25.830 pesetas con destino a los

heridos y enfermos de la guerra, cuya

cantidad se ha entregado a la Reina Vi-

cencia Eugenia para su aplicación.

Y otra nota de la

También su facilitado por el

Estado una nota, en la que se

Ferrol

La marina inglesa
Ferrol 24.—Los marineros ingleses han celebrado una fiesta para conmemorar el Año de Natividad del marino.

La fiesta estuvo muy concurrida.

Valencia

Llegada de fuerzas de ingenieros
Valencia 24.—Procedente de Barcelona llegaron fuerzas de ingenieros que marcharon a Melilla y Ceuta.

Un incendio a bordo
Valencia 24.—Hasta hace dos días estuvo ardiendo un buque inglés llamado «Iudim», que no ha sido posible apagar.

Se ha propagado el incendio a unos tanques de petróleo.

Zaragoza

Entierro del general Huertas

Zaragoza 24.—Con gran solemnidad se ha realizado el entierro del general Huertas.

Al difunto no se le tributaron honores por disposición testamentaria.

Obrero que se cayó y se mató

Zaragoza 24.—En la azucarera de Ejea, el obrero Telesforo Alfonso, cayó de una altura de quince metros, causándose la muerte instantánea.

Un banquete al ministro de Fomento

Zaragoza 24.—La Diputación acordó dar un banquete al ministro de Fomento, en su aniversario, en la visita a la ciudad.

Del Extranjero

Un alemán inventor de oro

Zerifit.—Toda la prensa se hace eco del invento hecho por un sabio alemán de extraer oro artificial de igual valor que el natural, en un horizonte eléctrico, de varios metales, cuyo secreto solamente conocen seis personas.

El invento está llamado a revolucionar el mercado financiero, porque trae de que el oro artificial no se puede distinguir del natural y por tanto podría circular libremente.

Una asamblea socialista internacional

Berlín.—Se ha celebrado una asamblea de elementos socialistas de varios países, acordándose convocar a una asamblea internacional para la revisión del tratado de San Gerónima, en la parte referente al trabajo obrero.

Los sindicatos en Alemania

Berlín.—Sólo quedan en la capital existentes 69.405 obreros sin trabajo, y en el condado de Ehen 11.400.

UNA CARTA

Campamento de Hardús 16 de Diciembre de 1921.

Señor: don Ramón Rose, Córdoba.

Muy señor mío y de nuestra mayor consideración: Le agradecemos los que suscribenos publica en el diario su digna dirección la siguiente nota que le dirigimos para demostrar nuestro agradecimiento al señor alcalde y a la comisión que viene del pueblo de Lucena a entregarnos un donativo.

Mil gracias por ello y le anima sus más altos, y a. s., Francisco Lavela, M. Valverde y Francisco García.

Agradable sorpresa

El día 12 del actual y estando dertados en la posición de Hardús, recibimos un aviso que viníramos a Maella con objeto de recoger un donativo; dicho día por la tarde estuvimos con los señores que compone la Junta comisión, don José María de Miera, alcalde; don Felipe González, concejal, y don Francisco Santiago, contador; al pasarle aviso a dichos señores que estábamos esperando, a recírcos con amabilidad, y nos dieron la sorpresa porque ignorábamos quién componía la comisión, nos obsequiaron y nos entregaron en el momento siguiente:

Una botella de vino marca «Mora», regalo de su alcalde.

Sus padres habían regalado del diputado y por el distrito Económico, señor don Almodóvar del Valle.

Una media noche de invierno, dos pares de calcetines y 15 pesetas en metálico.

Una caja con 18 tortillas, 6 rosquillas, 12 carameles finos y una telegrafía de los Patrón a quien tanto veneramos los vecinos; este fue el mejor obsequio.

Además entre los obsequios y obsequios a aquellos que su familia se lo mandaban.

Los que tuvimos el honor de ser recibidos por dichos señores y vemos que los lucenmos, ya olvidan a sus padres que estuvieron en tierra mora para defender el honor patrio, no podemos por menos que en estas lenguas expresar nuestro agradecimiento por cuanto hemos sido favorecidos.

Solo nos quedó pañuelos, después de agradecerles nuestro obsequio, que imprimimos en elante donde nos encontramos, todos alegrados y contentos, y aunque algunos regresaron a España, desearon ver el gran triunfo alcanzado, y ya que no nos quedó pañuelo, arredillados ante la alta piedad por los que estuvieron en tierra mora, que nosotros siempre recordaremos y el que no la tiene en su retiro pequeño la lleva en su escudo prendido en el pecho, que aquí permanece, es decir se tiene la devoción cristiana que debemos de tener y aunque los nos acostumbramos de Lucena.

Con mucha agradecimiento, que es profundo, nos despedimos de aquellos que nos acompañaron las alegrías con los que están en tierra mora, gritamos ¡Viva el Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Lucena! —Francisco Lavela, sargento del regimiento de la Reina número 2; Mazzel Valverde y Francisco García.

Todos pertenecientes al batallón expedicionario de la Reina número 2.

Edición de la mañana

La Noche Buena en Córdoba

En el Centro Liberal Obrero

El día de ayer, espléndido de sol y de frío, ha contribuido a que el vecindario abandone la confortable vivienda, trasladándose, en unión de sus familias, a la plaza de Abastos, a ese mercado pictórico del mercancías, a esa edición del comer cuando el diario campaña en el bodega del viandante.

En las últimas horas de la tarde la animación en la plaza de Abastos fué enorme, hasta el punto de que era imposible dar un solo paso. Mujeres provistas de amplios casacos, y hombres llevan las manos de mercancías esperan un solo obstáculo para el cruceña desprendido, que se tenía nada que temer.

Los alrededores de la plaza de Abastos, como en todos los mercados, aunque estaban concursadísimo general, la menor idea que el Corredor, ya que son de los más limitados, y en las que sólo se suelen comidas personales. Con todo ello, el de la Judería, lindante al típico barrio de la Catedral, era un verdadero hacinamiento, y el tumulto que produce las riñas de las parroquianas ante el festejo tendido era ensordecedor.

También estaba muy concurrido el anticéflico mercado de San Agustín cuando el creciente pasando e intérprete, quietas las mesas, se decidió a invocar los precios de los artículos que se usan para alimento.

La bella y reformada plazuela de Sánchez Peña, acompañada del pescado,

también estaba llena de público, formando larga fila, en espera de adquirir los ricos hoguerones «asabados de llega», como diría un simpático perceptor, más lista que Cardenal y embutido como él solo.

En las calles céntricas como es lógico que sucede, las calles del centro de la población son las más concurridas de público, por que en ellas están instaladas casi todas las tiendas de posh.

Las calles Vitoriano Rivero, Duque de Alba, Lechitillo, Gondomar y Claudio Marcelo, estaban concursadísima, y en algunas como esta últimas, era imposible andar. En esta gran vía cordobesa están instalados los puestos de zambombas, panderos, etc., y esto es motivo para que la gente chicos y grandes se provean de las batatas que después servirán para adornar a los vestidos que más apacibles o más tristes no tienen ganas de festejar al Niño Díez.

La calle de Gondomar, la más céntrica de Córdoba, fue una continuada procesión de personas cargadas de vituallas.

Por la noche

La noche de Noche Buena en Córdoba misma es igual. Gente apacible que cena con su familia, y después se entretiene con los pequeños, y gente retorpe y traviesa que en unión de una merienda clásica abunda a sus dueños para darle a sus vueltas.

Todos las cantidades debidamente justificadas y expuestas a la consideración de los reunidos, fueron examinadas por los mismos, quedando satisfechos en alto grado de la marcha prospera de este organismo agrícola, salvaguardia y defensa de los intereses ganaderos y agrícolas de la provincia cordobesa.

La directiva recibió muchas felicitaciones con tal motivo.

En el salón de Madrid de Dios

A las 7:30 de la noche se sirvió una comida extraordinaria a los soldados en servicio que hay hospitalizados en este centro benéfico municipal, cuya asistencia del sacerdote y varios concejales, que habían sacrificado su comodidad personal y patrimonial de su casa por acompañar a los defensores de la Patria que una traidora infusión les rellena lejos de su hogar y de la familia.

También poco antes se sirvió otra comida a los viejecitos solitarios, que hacen un total de ciento y pico, a presentación también del señor Barrios Relano.

Después y hasta la hora de la misa del Gallo, los soldados informaron villancicos acompañados de otros, provistos de panderos y zambombas, durante la animación toda la noche.

A las doce dieron comienzo la misa del Gallo, o fisiando en él el capellán del beneficio establecimiento.

A ella concurrieron todos los soldados, varas señoras, algunos concejales y el alcalde.

Los soldados ovacionaron al señor Barrios por el acto caritativo que había realizado abandonando su domicilio para acompañarlos en esta noche solemne.

Los que tuvimos el honor de ser recibidos por dichos señores y vemos que los lucenmos, ya olvidan a sus padres que estuvieron en tierra mora para defender el honor patrio, no podemos por menos que en estas lenguas expresar nuestro agradecimiento por cuanto hemos sido favorecidos.

Solo nos quedó pañuelos, después de agradecerles nuestro obsequio, que imprimimos en elante donde nos encontramos, todos alegrados y contentos, y aunque algunos regresaron a España, desearon ver el gran triunfo alcanzado, y ya que no la tiene en su retiro pequeño la lleva en su escudo prendido en el pecho, que aquí permanece, es decir se tiene la devoción cristiana que debemos de tener y aunque los nos acostumbramos de Lucena.

Con mucha agradecimiento, que es profundo, nos despedimos de aquellos que nos acompañaron las alegrías con los que están en tierra mora, gritamos ¡Viva el Rey! ¡Viva España! ¡Viva el Ejército! ¡Viva Lucena! —Francisco Lavela, sargento del regimiento de la Reina número 2; Mazzel Valverde y Francisco García.

Todos pertenecientes al batallón expedicionario de la Reina número 2.

—Economizad estos pesos: 7'82 en mil cigarrillos, finamente exquisitos embocuillados marca «Elefante». De mostraciones, en los Estancos.

ESE...

Quién no conoce a Ese? Es el simbólico de todos los centros; antipático, agresivo, soez, tipo repugnante que predispone a la aversión.

De todo los tipos *sui generis*, es el peor.

No hay reputación bien ganada, ni hay persona honorable y digna.

El pintor tal es un copista indecoroso. El autor cual es un ser que vive de las traducciones que le hace tal.

No hay mujer de teatro que sea bonita. Los cómicos son, sin excepción, unos bandidos.

El político don F... le debe su carrera y su elección de ministro a la fútil.

¡Qué pena de bajeza! El simón de Ese es una negación de lo bueno y lo digno.

En su tenebrosa visión de la realidad, no ve sino negras de espíritu.

Degraciado de él, que no puede apreciar la sublimidad de las altas grandezas y los espíritus abogados, representación de la grandeza del Creador.

Su aberración, a creer en la generosidad de los Buenos, es abusiva.

Lo verás siempre dispuesto a la murmuración y cruce cuando podás decirle que das una reputación o vicio una honesta.

La desgracia agena en su mayor calidad. Goza en lo malo y no cree en lo bueno.

Ser despreciable, que por desgracia existe en el seno de nuestra sociedad para escuchar de ella e instrumento de los propagandistas de la maldad.

No es cielo de él, no es orgullo de presarse a hacerse un rato agradable si ha de hablar más que para hacerlo daño.

La cobardía es su lema; su bálsamo ha de ser el guardado de él.

Barón Azad.

TAUROMAQUIA

Ilustración tauromaquia

Ed. Madrid ha quedado constituida una sociedad para la publicación de una gama ilustrada tauromaquia, de carácter literario, informativo y artístico, llamada a llenar un vacío que desde hace tiempo se nota en la Prensa profesional.

El nuevo periódico se titula «Tauromaquia», constará de 28 páginas en buen papel, de fabricación especial, publicará, entre otras secciones, artículos, cuentos, interviú, reportajes, artículos históricos y humorísticos, dibujos y caricaturas, fotografías artísticas y amplia información literaria y gráfica.

La portada consistirá en reproducción de cuadros y otros originales, en tricolor y cromotipia.

«Tauromaquia», cuya aparición se anuncia para principios de temporada, costará cuarenta céntimos, y, como los resultados han de corresponder seguramente al esfuerzo que representa, será una de las mejores revistas que haya conocido el periodismo tauromáquico, digna de ser leída y colecionada por todos los buenos aficionados.

Pero pensando friamente lo que ocurre, es lógico y por eso a uno debe sorprender. Por virtud de las virtudes y revistas que la política local y nacional se apoderaron de su directorio, se ha de estar agradecido a los primeros que se acuerden de la ocasión que se presenta para despegar la actividad editorial y económica de la tauromaquia.

Este es muy humano, y así deben despegar esos fundidos de oxidación, concejales, que andan perdidos en el tiempo en dirigir telegramas de parte al Gobierno por la mafiosa que regalan preparar.

El cierre de Sarriá, que por cierto es muy numeroso, en todas las elecciones, sea en su totalidad, del lado regional, y series USO, inciertas las de los concejales, que andan perdidos en el tiempo en dirigir telegramas de parte al Gobierno por la mafiosa que regalan preparar.

Este es muy humano, y así deben despegar esos fundidos de oxidación, concejales, que andan perdidos en el tiempo en dirigir telegramas de parte al Gobierno por la mafiosa que regalan preparar.

Para confundirlos los que cesan en la combinación salgan perjudicados, con un poco de paciencia y buena voluntad podrán resarcirse del perjuicio que ahora se les causa.

Espere a que la tortilla se vaya y que sean ellos los que manden. Despachos hechas directamente a los pueblos de Serrano Adrián del Bosco y Santa Coloma de Cervellón, que son los que están en la capital, y con pretexto de sus negocios, deshagan todo lo hecho por los regionalistas y arréglenlo como más convenga.

Y tengan la seguridad de que el cierre de la tienda del Metro y en el piso conocido por el del Barato, se han puesto a la venta en cantidad de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

Para caballeros. —Pielizas, Gabanes, Trajes de lana, Bufandas.

Para señoras. —Cajitas de perfume.

En la forma que más convenga para que el precio sea más económico.

Esto y nada más que estos lo que actualmente se está proveyendo y el que no lo remedia, este es lo que se pondrá en vigor en las próximas elecciones municipales.

Para confundirlos los que cesan en la combinación salgan perjudicados, con un poco de paciencia y buena voluntad podrán resarcirse del perjuicio que ahora se les causa.

Espere a que la tortilla se vaya y que sean ellos los que manden. Despachos hechas directamente a los pueblos de Serrano Adrián del Bosco y Santa Coloma de Cervellón, que son los que están en la capital, y con pretexto de sus negocios, deshagan todo lo hecho por los regionalistas y arréglenlo como más convenga.

Y tengan la seguridad de que el cierre de la tienda del Metro y en el piso conocido por el del Barato, se han puesto a la venta en cantidad de confecciones, últimos modelos, a precios reducidos.

Para señoras. —Cajitas de perfume.

En la forma que más convenga para que el precio sea más económico.

Esto y nada más que estos lo que actualmente se está proveyendo y el que no lo remedia, este es lo que se pondrá en vigor en las próximas elecciones municipales.

